

## 风险分散不够、人员流动频繁、非法融资、高息放贷、抽逃资本、虚假注册……作为新兴行业,担保市场红火的背后,存在一定的隐忧——

# 担保公司的风险谁担保



### 担保业界

□见习记者 宋锋辉

**核心提示:**如果把担保视为一种“类金融产品”的话,那么,华尔街的金融风暴则向大家昭示:任何一种金融创新都会产生风险,任何一种金融交易都会有代价。经过走访、调查,记者发现目前担保行业确实存在着一些潜在风险。

### 考察不到位 风险分散不够

市民营企业服务局付科长表示,在经营过程中,一些担保公司迫于竞争压力,对贷款企业不作全面考察,甚至是为了追求收

益,对一些较为明显的风险都视而不见,从而为还贷埋下了“定时炸弹”。在借贷规模上,一些担保公司

缺乏自律,不注意分散风险,把单笔保额做得过大。这样,一旦出现还贷难情况,这个担保公司就会面临巨大的风险。

### 人员流动性强 缺乏专业人才

记者在采访中发现,许多担保公司都为专业人员的事情发愁:一方面,近年来担保行业发展迅速,人员跟着工资走,哪里工资高就去哪

里,流动频繁;另一方面,担保是个新兴的事物,非常缺乏专业人才。这给担保公司的自身经营造成了很大的困难,其中就包括对企

业的风险考察,有时甚至会出现对一个企业考察到一半,工作人员却突然另谋高就,于是风险考察也就中断了。

### 为自己融资或高息放贷

“他们就是为了给自己融资。”某业内人士在谈到一些担保公司时表示,一些房地产公司、煤矿等需要大量资本的企业,为了融资,自己注册成立担保公司,然后打着“担保”的名义吸收存款从而为自己的企业

募集资金,或者放“高利贷”。“这其实是非法集资,是法律所不允许的。”付科长说,一方面,这是在钻法律的空子,比如不以企业的名义注册,而是以自然人的名义注册。法律可以限制房地产等敏感企

业设立担保公司,却不能不让自然人投资成立担保公司。另一方面,他们在业务上又可以伪造合同来证明自己是把这些钱担保出去了,这种合同,很难核实其真假。这些都为政府的监管制造了难题。

### 抽逃资本放大风险

有业内人士接受采访时表示,令人担忧的是现在市场传闻有担保公司经营中抽逃资本,即在经营过程中把原本注册存放在银行的资本金抽出来用于其他方

面,这样,表面上担保额在同一时期可能符合法律规定的小于注册资本10倍的要求,但实际风险已倍增。付科长表示,这只是传闻,政

府多部门联合调查并没有发现这些情况的存在。因为资本抽逃很容易通过迅速补回等手段应付检查,要解决这种情况,需要制度和法律的完善。

### 代理注册可能只是骗局

更为严重的是虚假注册,通常是交给注册代理公司一部分钱,代理公司就会帮你注册。记者在致电某代理公司时,工作人员表示,注册一个5000万元的担保公司,如果需

要批文的话需要交给他们100万元,不需要批文则仅需70万元。对此,付科长表示,现在担保公司的成立需要经过多方的严格审查,批文的控制更加严格。上述

情况可能是某些皮包公司设计的骗局。因此,提醒那些想设立担保公司,又符合法律法规规定的企业或个人,一定要通过正规渠道来办理。

### 后记:风雨中的曙光

担保行业存在的风险的确让人担忧。不过令人欣喜的是,无论政府还是担保公司都意识到了问题的严重性,都在寻求解决之道。今年3月份国家就出台了《融

资性担保公司管理暂行办法》。付科长表示,目前河南省正在加紧拟定相关的实施细则,预计不久就会公布实施。此外,市政府正在筹备成立洛阳市担保行业协会。而担保公司方面也在加强自

律,依法经营。为了完善管理,提高抗风险能力,有的公司采取招聘高素质大学生,并送到相关的院校和专业机构进行学习培训;有的担保公司则采取联合或者组成集团等。相信经过政府和担保行业的共同努力,担保行业的明天会更好。

### 担保热线

## 热线通 疑问消——63258690为您解除疑惑

本期嘉宾:河南世纪银邦投资担保有限公司总经理 李博

资金流向?

答:第一,您的钱是直接借给经担保公司评审通过具有还款能力的客户的。第二,借款人的情况您可以要求担保公司介绍,包括借款的用途、抵押物状况等,这是您的基本权利。

1. 理财的钱被担保公司直接转到他们的卡上了,钱到底应该转到谁的卡上才有保障?

答:规范的做法是:理财客户的资金直接转入借款人的账户上,担保公司不能动客户资金。

2. 担保公司受不受法律保护?

答:国家七部委联合颁发的《融资性担保公司管理暂行办法》将担保公司明确定性为特殊的金融行业,所以,它肯定是受法律保护的。

3. 担保公司对我们投入的钱是怎么利用的,怎么能清楚地知道

4. 钱投出去企业无力偿还,是否由担保公司代为偿还?如果担保公司出现问题怎么办?

答:是。如果出现您说的第二种情况,必须抓紧时间向法院起诉借款人和担保公司。如果处置抵押物不足以偿还您的出资,可以直接要求担保公司代偿。但是,如果发展到这种情况对出资人就相当不利,这就要求大家在出资时一定要认真选择担保公司了。

### 担保案例

## 良机不再错失

□见习记者 宋锋辉

王先生在老城区经营着一家电器厂,租来的地皮,自己建的厂房。凭着他的辛勤,小企业生意做得有模有样,效益一直不错。去年,王先生以其敏锐的市场嗅觉发现一种新型电器产品的市场前景非常好。于是,他寻思着引进先进生产设备,扩大生产规模。

他首先想到的是银行。银行虽然认同他的企业前景不错,但是仍然认为他缺乏必要的质押物,而且风险较大,拒绝了他的贷款申请。这下子让王先生犯了愁,眼看着美好的前景,却无能为力。更为严重的是,如果错过了这个抢占市场先机的机会,那么,他这个小企业以后的处境就极其危险了。毕竟,一个企业不能始终靠做低端市场生存,更何况现在的电器市场日新月异,机会总是稍纵即逝的。

正在为难时,一个偶然的机

会,王先生接触到了浩亚达担保公司。经过进一步的接触和了解,他觉得通过担保公司贷款没有那么多繁琐的手续,而且贷款更加快捷。而该担保公司也认为,王先生的这家电器厂的前景很好,而且企业经营者的素质和能力值得信任,企业现在的债务和现金流等各方面非常健康。于是,双方一拍即合。王先生顺利地贷到了钱,抢占了市场先机。

如今,王先生不仅如约得到了贷款,而且企业越做越大,已经由原来几百万的规模做到了上千万。每当谈及此事,他总是感慨地说,担保公司真是解了中小企业的燃眉之急。

**基金·理财**

**汇融财富 富足人生**

洛阳汇融科技投资担保有限公司

贷款担保 理财担保

理财热线:62265666 贷款热线:62265777

理财资讯 权威发布 电话:13837978848

## 盛归来——优质服务回馈客户

7月1日至8月1日,洛阳盛归来投资担保有限公司开展“创优质服务 回馈众客户”服务月活动。这项活动的开展不仅能够有效提升全体员工的业务素质,更能带给广大客户更加周到、细致的服务。

活动期间,凡公司新增客户均有礼品相送。

盛归来投资担保本着“诚信重行、务实创新、合法制胜、和

谐共赢”的经营理念,努力而坚定地为广大中小企业构筑融资平台,为洛阳中小企业的发展和社会大众的投资理财提供更大便利。

目前,公司在洛阳辖区已设立10个分支机构,各项业务正在稳健发展。

地址:涧西区安徽路万国银座B座1901室

理财热线:65263100 65299255